

第三届青少年丝路故事荟合肥市区域选拔落幕



星报讯(张王林/文 刘润宇/图) 5月4日,第三届青少年丝路故事荟合肥区域选拔中环城站成功举行,这也是本届大赛合肥市区域选拔的最后一站。据了解,本次活动由安徽星报传媒有限责任公司主办,安徽蓝宇教育集团承办,安徽少年儿童出版社、安徽省图书馆协办。

活动分幼儿组、小学组、中学组三个年龄段进行,活动跨越周期2~3个月,为全省范围内所有喜欢讲故事、热爱表达的孩子提供一个展示自己的平台。

5月4日上午9点,参赛选手在家长的带领下陆续到达中环城西区大魔方一楼中庭。当天是五一小长假的最后一天,现场人气火爆。“相比较带孩子出去旅游,我更愿意让孩子参与这类活动,因为可以锻炼孩子的语言表达能力,提高孩子的舞台表现力。”记者了解到,当天的参赛选手主要以幼儿组为主,很多选手虽然年龄很小,但是可以说出一口流利的英语。“我们的表现形式主要以英文演讲和英文歌曲演唱为主。”现场评委告诉记者,他们将根据选手的形体表现、语言表达、即兴表演等考核项目综合打分,其中优秀选手将晋级合肥市区域总决赛。

记者在现场看到,家长和孩子为了此次选拔都做了精心的准备。选手们穿上漂亮的服装,画上精致的妆容,在登台前还在不断巩固自己准备的演讲内容。孩子

们精彩的表演赢得了台下评委老师和观众的阵阵掌声。

除了精彩的表演,活动现场还准备了丰富的奖品。本场活动的主办方为选手们准备了精美图书、卡尔飞车体验券等奖品。选拔活动紧张而激烈,抽奖环节惊喜而温馨。“希望孩子们能在书的海洋里找到更好的自己。”主办方负责人告诉记者,以后还会多多举办此类活动。

据悉,此次活动也得到了中环购物中心的大力支持。本次活动场地位于中环购物中心二期西区大魔方中庭,该区域坚持高品位、高档次的商业布点,以时尚购物、国际餐饮、休闲娱乐、生活配套四大业态打造合肥经济开发区首席商业地标。

至此,第三届青少年丝路故事荟合肥市区域选拔告一段落,预计合肥区域总决赛将于五月底举行。选手们可通过赛事官方公众号“青少年丝路故事大赛”查询晋级情况。更多赛事信息请关注市场星报、安徽画报、安徽财经网、掌中安徽的后续报道。

奉献

合肥市长二小橡树湾校区四(6)班 王子桐
指导老师 陈莉

我是一颗钻石,一颗晶莹剔透、闪闪发光、质地坚硬的大钻石。

我和我的朋友鹅卵石在路旁的草丛中。有一天,天空乌云密布,顷刻间下起了倾盆大雨。我和鹅卵石被雨水冲到了路上。这时,天晴了,一个人走过来,发现了我们,把我们捡走了。

鹅卵石被扔到了一堆同类身上,这突然的离别使我的鼻子一酸,但马上又情不自禁开心了起来,因为我被带进了王宫,镶在了国王的王冠上。后来,所有来见国王的人,都对我赞不绝口,我十分开心。

几星期后,国王带着我走在一条新铺的鹅卵石小路上。这时,我忽然听到一个似曾相识的声音,我定睛一看,这不是我的老朋友吗?

看到它被人踩的样子,再想想我的生活,我情不自禁地嘲笑起它来:“瞧你这样子,天天被人踩在脚下,我可是被镶在国王的王冠上!哈哈……”可他却说,“朋友,你是在为国王做奉献,是很高尚!而我,可是再用我的身体,为走过这条路的所有人做奉献!没有我,这条路就不会完整!”

随着国王的脚步,它消失在我的视野中,它说的话,却永远铭刻在了我心中!

春天里的发现

合肥市长淮新村小学三(2)班 栗启航
指导老师 吴君

冬天已去,春天已来,万物复苏。一群群大雁从南方飞来。草丛里,一只只蚂蚁正在储存食物,它们是多么勤劳。花朵上还有只蝴蝶,它身子是黑的,翅膀上五颜六色,可漂亮了。

我发现这只蝴蝶好像正在产卵,便悄悄走了过去。蝴蝶的卵很厚实,我看不清里面到底装了什么,都说蝴蝶是由毛毛虫变成的,我很好奇毛毛虫到底是怎么变成蝴蝶的,便天天来看。过了几天,小卵变成了毛毛虫,一只略带青涩的毛毛虫正慢慢从卵里钻出来,那么小那么可爱。吃完一片吃另一片,渐渐地,它们便变成了蝴蝶,和它们的妈妈一样漂亮。

虽然这只是一个小小的发现,但是它却告诉我们这样一个道理:处处留心皆学问,看似平常的大自然,却有无穷的奥秘等待着我们去发现。

今岁,槐花又满枝栖

合肥市45中九(12)班 李悦丰
指导老师 陆再玖

我曾在一条开满槐花的道路上不断前行。蓦然回首,才发现那注视着我的人依然如旧,她的目光温暖似往昔,却已有了岁月深深的刻痕。

今岁,槐花又已满枝栖,一树树飘飘摇摇的清丽。我知道,奶奶一定又在家乡的槐树下,给我熬槐花蜜。那种甜,是我的一整个童年。对于奶奶的记忆,大都是在那一院青瓦白墙中,在那棵高大的洋槐树旁。

近来已很少再回乡,但会常常想起小时候。春日里洋槐花开得正好的时节,清澈的香气和透明的阳光相织琳琅,袅袅回旋。这时奶奶便会拿着一根细长的顶端系了一把小弯刀的木杆,拨拉开树叶,一勾,再轻轻一拉,一串串洁白的花穗便从树上落下了,满地的像是剪下的月晕,像是初雪,在我的记忆里有梦一样的纯净柔软。

奶奶会把一朵朵花仔仔细细地择好,洗净,放入一个搪瓷锅里,放进大块大块的冰糖熬煮。因怕带出糊味,奶奶只开了蜡烛头大的小火,还不停地搅动,蜜汁中央就一直有个小小的漩涡在开放。渐渐地槐花熬化了,一丝丝地融进了糖汁,糖汁变成了碧莹莹的软琉璃色,点点的甜香被热和暖催逼出来,一缕缕溢进空气。一勺送入嘴里,槐花的清恬,软玉一样,湿润着舌尖。

后来,学业繁忙,亦或许是身心惫懒,便鲜少回乡看望奶奶,只是每年一罐的花蜜,奶奶依然会托人从千里之

外捎给我,轻尝,溶于身心的,是往昔熟悉的幸福。

再次见到奶奶,却是在省城最好的医院。那晚微凉的风曳动了月光清冷的碎片,抵不住的料峭春寒像针尖般刺入骨髓,沁入发梢。我的记忆那么清晰,又那么模糊。只有一片毫无生命力的白,白色的墙,白色的房间,白色的病号服,冰冷得像是要吞噬所有的光和暖,奶奶瘦弱的身影,似乎就要淹没在白炽灯眩目的强光中。没有温度的点滴液一滴滴流入曾为我熬制花蜜的那只手。在那一刻,我的心再也无可藏匿,恐惧,紧紧地攫住我,我几乎是惊慌地握住奶奶的手。她的手苍老而粗糙,像槐树的树皮一样沟壑纵横。

或许在那一刻,我惊觉,奶奶,已经老了。我万万没想到,那个用双手的甜蜜浸润我童年的人,已经被岁月消磨了年轻。病榻上,奶奶扯起枯瘦的嘴角,加深了颊边的皱纹,她轻轻地抚着我的头发:“奶奶今年不能给你熬花蜜了……你放心,等明年,明年奶奶病好了,你就又能吃到啦……”

路边的槐花开得正好;千堆雪叠于一树,舌尖便又缠绵起花蜜的清恬。想念,真想念。我也没想到,奶奶的爱,一缕缕溶于她的花蜜,已经在我的生活中沁得那么深。惊回首,枝缝青阳落满裳。捻时光,红尘扬袂似一晃。看斯人,鬓间白发已苍苍。你看,今岁,槐花又已满枝栖。

展翅高飞的男孩

安庆市雷埠中心学校601班 范翔
指导老师 程安霞

每个人都有自己的幻想:有的向往突破天际,遨游太空;有的憧憬自由,划破长空;还有的希望如鱼得水,一展身手。

周末,由于一周的劳累堆积以至于我在睡觉时倒头就睡,我看到……

我长出一对羽翼丰满、铿锵有力的翅膀,我十分高兴,迫不及待地舒展双翼,仿佛如虎添翼,一飞冲天,展翅高飞。

天空中的视野真好啊!

地面上的一幢幢楼房如群蚁排衙,一摊摊湖水就像一面面清澈、透明的镜子,把阳光映照得五色交辉,十分耀眼。还有成群结队的人们,在街边谈笑风生,形成一幅幅生机勃勃、美丽的风景画。

天边的云朵个个形象生动、栩栩如生,在风和日丽交织的映照下,显得那么柔软、舒适,让人不禁想起那香甜可口、入口即化的棉花糖。我穿梭在甜蜜的梦中,与鸟儿高歌,与太阳共舞,与空气振动,在这独一无二的天空舞台中,载歌载舞。

美好的时间总是一瞬而过,第二天,艳阳高照,我抬头望去,仿佛看到了一个长着翅膀正在与白云牵着手,与风儿并驾齐驱的男孩!

爱,让我坚强和自信

合肥市和平小学东校六(7)班 孙语诺
指导老师 李莉

有人说,爱如春雨,滋润着大地;有人说,爱如阳光,温暖着人心。这人间,从来都不缺乏爱。在成长的过程中,我们爱着别人,同时也感受到别人的爱,有来自亲人的,有来自友人的,有来自师长的……正是因为有了这些爱,才使我坚强、自信,敢于表现自己,这其中老师的爱给我的鼓励是最大的。

还记得我刚刚上小学时第一眼见到我们的班主任,李老师。因为我还小,不懂事,也不细心,所以刚到教室就摔跤了,李老师看到了连忙扶起我,问我有没有事,仅仅是那一小会的对视,我感受到了她急切的心情和满满的关心,还有那眼睛深处无限的爱和温柔。李老师的言语和她舒服的感觉像极了我的妈妈,从那一刻我就明白了,李老师将会是我一生中最重要的

的老师之一。

时间就像流沙,走得快也留不住。六年过去了,李老师对我的爱没有一丝的减少,每次的作业中都有爱的痕迹,每次的作文留言中,那字里行间都充满着爱。

在一次讲故事比赛中,信心满满的我在快要上台时因为紧张而大哭起来,李老师看到了,把我轻轻地抱在怀里,一遍又一遍地安抚我、鼓励我,正是因为这样,我荣获了一等奖。

写完了这篇作文,泪水早已溢满了我的眼眶,当一个老师不难,但是要当一个对学生充满爱的老师很难。因为爱是伟大的、无私的,它可以感化一切,也可以改变一切。所以我们要成为一个对生活对每个人都充满爱的人,只有这样,我们未来的世界才会变得更加美好。

欢迎小记者们积极投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动,和我们一起交流,共同成长。欢迎致电:0551-64376949。

